

漫遊冰封奇景 追逐林海激情

伊春市推出冬季系列旅遊產品

地處黑龍江腹地的伊春，獨得森林和冰雪兩大旅遊資源。這裡山型高低錯落，起伏有致，森林覆被率高達86.5%。而且冬季降雪量大、雪質好、雪期長，使伊春成為理想的觀雪、滑雪、戲雪之地，也使這裡的冬季充滿了激情、夢幻和神秘。更為伊春贏得了「中國林都」、「紅松故鄉」、「綠色伊春」、「冰雪故鄉」、「瑞雪世界」等美譽。

■香港文匯報記者 王欣欣

今冬紛紛揚揚的大雪為伊春市得天獨厚的冰雪旅遊資源錦上添花。該市緊緊抓住天賜良「雪」，將冰雪與森林完美融合，推出主題各異的冬季系列旅遊產品，以吸引更多的遊客相約林都伊春，盡享冰雪歡樂。

森林冰雪歡樂季

2013年10月15日，第三屆中國伊春森林冰雪歡樂季已經正式拉開帷幕。作為超大型旅遊節事活動，本次歡樂季以「漫遊冰封奇景、追逐林海激



■冰雪龍舟賽

情」為主題，將從10月一直持續到明年3月。今年，伊春市繼續發揮資源優勢，在加強林海雪原、霧凇奇景、冰雪龍舟、森林聖誕、冰原狩獵、雪地迷宮、真人CS、全地形車、林海人家等傳統項目的基礎上，還傾力打造了墨冰捕魚體驗以及亞歐龍城堡冰雪童話等具有極強遊客參與性的體驗項目。

在這裡，您可以住林海人家、品山珍野味，探原始森林、賞林海霧凇，乘馬拉扒犁、賽冰雪龍舟，可以在雪地上盡情的嬉戲，大街小巷裡各式各樣的雪人、雪雕、冰燈、冰雕，也會讓你充分感受到北國冬季的別樣風情。如果您是攝影愛好者，美輪美奐的霧凇奇景在等着您；如果您是狩獵愛好者，多個野生動物狩獵場會是您最好的選擇；如果您是運動發燒友，那世界六強國際女子冰壘邀請賽、全國職工滑雪公開賽、湯旺河國家公園冰雪龍舟賽、戶外運動俱樂部雪山穿越邀請賽更是您不能錯過的饕餮盛宴了。

體驗民俗 分享浪漫

走進冬季的伊春，除了領略到千里冰封、萬里雪飄的震撼之美，享受在林海雪原中滑雪、森林中狩獵帶給您的驚險和刺激。您可以到「林海雪村」，



■美麗的霧凇讓遊客宛若置身童話世界

精心打造經典旅遊產品

林海人家過大年

——民俗主題系列旅遊產品

以各地特色民俗為基礎，依托「住林海人家、觀林海雪原、賞林海霧凇、看林海奇石」等特色產品，緊抓「年文化」主題，讓遊客在伊春過一個地道的東北大年，通過住火炕、玩扒犁、唱林區號子等項目感受林區人民生產、生活過程，體驗東北林區人家的別樣民俗風情。時間四至五天為宜。

漫遊冰封奇景

——攝影主題系列旅遊產品

以攝影活動為載體，攝影愛好者為主要客源。時間在四日至五日左右，以紅星庫爾濱霧凇、大箐山雪淞、五營國家森林公園、湯旺河國家公園作為攝影基地，用鏡頭捕捉柳樹結銀花、松樹綻銀菊等絕世美景，感受冰天雪地的驚艷之美。

追逐林海激情

——狩獵體驗系列旅遊產品

抓緊國內高端客源市場，以桃山國際狩獵場、梅花山狩獵場、西嶺狩獵場為基礎，開展林中雪地狩獵項目，並用周邊日月峽滑雪場、梅花山滑雪場作為補充，延長和豐富產品鏈條，增加逗留時間，時間為三日左右。



■體驗鄂倫春民族風情

獨釣寒江雪

——捕魚體驗系列旅遊產品

以嘉蔭界江、紅星庫爾濱水庫、梅花河山莊等地為體驗點，組織具有一定經驗的漁民在冰上捕魚，遊客在觀賞的同時還可親自動手體驗，盡享墨冰網魚、垂釣的過程和樂趣。捕到魚後，把最新鮮的魚帶回住處，烹飪成一頓鮮美可口魚宴品嘗，感受自己的勞動果實。時間為一日至兩日遊。

激情點燃冰雪

——有氧運動系列旅遊產品

以梅花山滑雪場、日月峽滑雪場、名人滑雪場、西嶺滑雪場、金山滑雪場和伊春區青少年冰雪基地為基礎，其他景區作為補充，在滑雪運動的基礎上，開展冰壘、冰雪龍舟、滑冰、滑扒犁、抽冰索、堆雪人、雪地足球、雪地摩托、滑輪胎、全地形車、冰雪迷宮和雪地CS野戰等冰雪娛樂項目。讓遊客在欣賞小興安嶺林海風光和在海雪原馳騁遨遊的滑雪樂趣的基礎上，盡情享受冰雪運動的快樂。時間二日左右。

三大知名景區邀您狂歡一冬

湯旺河林海奇石風景區 AAAAA



■湯旺河林海奇石風景區

湯旺河林海奇石風景區佔地面積190平方公里。景區以稀有的花崗岩石林地貌景觀和完善的原始生態為特色，樹在石上，石在林中，林海奇石，地球一絕，擬態奇石千姿百態，惟妙惟肖。獨特的花崗岩石林生成於2億年前的印支運動期，是目前國內發現唯一一處類型最齊全、發育最典型、造型最豐富的印支期地質遺蹟，具有很高的科研和美學價值，在世界上亦屬罕見。林海奇石風景區植被繁茂，山色蔥翠，漫步古樹白樺的幽徑間，可聞百鳥歡歌、可賞松柏輕舞、可嗅杜娟花香、可觀興安奇石，可在這天然的大氧吧裡放下疲憊與煩惱，進入返璞歸真、天然合一的境地，體驗「千里冰封、萬里雪飄」的林海雪景，感受「山行本無雨、空翠濕人衣」的意境。置身公園雲繞山梁，溪流低谷，空氣負氧離子高達每立方釐米5萬個。景區目前開發有四個景觀區，分別有以一線天、臥馬岩、羅漢龜、佛祖峰、小興安嶺石林主體標誌石等景點為特色的一線天景觀區；以活佛洞、葫蘆泉、林海觀音、悟能望月、臥天牛為特色的擬態奇石景觀區；以幽谷、劍道、天道、玉兔嶺、金蟾戲松、鍾馗崖

等為特色的植物苑景觀區和以古河道、天獸岩、諾亞方舟為特色的城牆山景觀。

五營國家森林公園 AAAA

五營國家森林公園位於伊春市中北部，五營林業局麗豐經營所，總面積14141公頃。1993年10月晉升為國家級森林公園；2002年10月被國家旅遊局評定為4A級旅遊景區。森林公園內原始紅松林景觀，風光綺麗，獨具特色，是集觀光、度假、探險、科普教育等於一體的森林生態旅遊勝地。

梅花河山莊旅遊度假村 AAAA

梅花河山莊旅遊度假村始建於2002年6月，佔地總面積1199公頃，距市中心城區12公里，距伊春林都機場5公里。梅花河山莊旅遊度假村主要包括七個旅遊功能區：伊春生態園、紅松會館（三星級賓館）、白樺林客棧、農家院、森林木製別墅區（伐木人小鎮）、人工狩獵場、梅峰鼎石林；此外梅花河山莊還包括8個主要養殖和種植功能區及高科技園林苗

林海雪原激情狩獵

除滑雪場外，在林海雪原中激情狩獵，也是伊春冬季活動的亮點。伊春現有狩獵場3處，其中桃山天然野生動物飼養狩獵場，總面積2.1萬公頃，是中國第一個對外開放的狩獵場，除一個2萬1千公頃的開放式狩獵區外，還擁有一處封閉式狩獵區100餘公頃，一處飼養區飼養有馬鹿、梅花鹿等300多頭，還飼養兔子、山雞等。

梅花河旅遊度假園狩獵場，坐落在伊春市烏馬河林業局伊東經營所境內，佔地面積1199公頃，平均海拔360米，狩獵場內自然植被有



■國際冰壘賽事

木基地，2010年被國家旅遊局評為4A級旅遊景區。梅花河山莊旅遊度假村是全國28家、黑龍江省唯一一家低碳旅遊示範景區，也是通過國家質監總局旅遊服務標準化驗收合格的黑龍江省唯一一家企業。梅花河山莊可一次性接待500人的商務會議、經貿洽談，可同時接待500人住宿和1000人就餐，可滿足您觀光旅遊、度假休閒、生日宴會以及享受綠色食品、品山珍野味、恢復疲勞、康體健身的需求。今年冬季，度假村還斥資打造了森林冰雪聖誕村，建造了聖誕樹、聖誕郵局、聖誕超市、冰雪餐廳等設施，並聘請國際頂級聖誕老人，讓遊客感受到地地道道的歐式浪漫。



■桃山國際狩獵場

利於野生動物生存和繁衍，適宜的氣溫條件有利於野生動物繁衍發育，狩獵場內的野生動物有：山雞、鷹子、野豬、梅花鹿、野兔及各種鳥類共百餘種，是一個集休閒、娛樂、狩獵為一體的理想場所。

西嶺狩獵場，是亞洲面積最大的封閉式狩獵場，以發展家庭式、大眾式、休閒式狩獵為重點，並配有整套的導獵等相關服務，還可以提供參與性的娛樂狩獵項目。總佔地面積2876公頃，有45延長公里的鋼網水泥一體的圍欄。投放了160多頭野豬，近千隻梅花鹿、馬鹿、鷹子、野兔、山雞和松鼠等。同時，為方便遊客觀光，還建有387公頃的野生動物近距離觀光區一處。

■冬季的原始森林宛如一幅水墨畫